

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беломорская Мицунда

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполкома Райсовета КФССР

XVII год издания

Воскресенье
28
Сентября
1947 г.
№ 37 (2003)

Цена 15 коп.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР назначил на 21 декабря 1947 г. выборы в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР.

Последние выборы в местные Советы проводились семь лет назад — в декабре 1940 года. Война, навязанная нашей Родине гитлеровской Германией, помешала провести следующие выборы в сроки, установленные Конституцией. В первый же послевоенный год, когда советский народ вернулся к мирному труду, были проведены выборы в Верховный Совет СССР, а еще через год — в Верховные Советы союзных и автономных республик. Эти выборы были могучей демонстрацией морально-политического единства советского общества, нерушимой братской дружбы народов СССР, демонстрацией великой силы советского социалистического демократизма. Дружным и активным участием в выборах, единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Советские люди — рабочие, крестьяне, интеллигенция показали свою сплоченность вокруг великого и непобедимого знамени Ленина. — Сталина, вокруг славной большевистской партии, вокруг мудрого, любимого вождя народов СССР — товарища Сталина.

Предстоящие выборы в местные Советы будут новым великим триумфом непобедимой советской демонстрацией.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся начинается в обстановке великого патриотического подъема, охватившего весь советский народ. Страна готовится к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции — славной советской революции, открывшей новую эру в истории человечества — эру социализма.

В честь предстоящего тридцатилетия Советской власти развернулось невиданное по своей мощи всенародное социалистическое соревнование. Тысячи заводов, фабрик, промышленных предприятий поставили своей целью досрочно — к 7-му ноября — завершить производственный план второго года послевоенной пятилетки.

Нет никакого сомнения в том, что подготовка к выборам в местные Советы еще выше поднимет политическую и производственную активность трудящихся Карело-Финской ССР, ознаменуется новыми успехами в борьбе за осуществление послевоенной сталинской пятилетки, за дальнейшее укрепление могущества советской державы, за победу коммунизма в нашей стране.

Сейнерный лов рыбы

На Онежском озере впервые после войны начался сейнерный лов рыбы. В озеро выходят два мотобота. Они забрасывают специальный глубоководный невод и тянут его, двигаясь параллельно на расстоянии сто-сто пятьдесят метров друг от друга.

На днях два мотобота «Онежец» и «Налим», в районе Кузаранды, за одну ночь выловили восемьсот килограммов рыбушки.

Шире размах социалистического соревнования за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции! Становитесь на стахановскую вахту по примеру бригад А. Матюнина и А. Мартынова!

Становимся на стахановскую вахту за достойную встречу Великого Октября

* * *

Вызываем на соревнование бригаду А. И. Мартынова

Наша бригада работает на запуске леса в бассейн лесозавода № 2. На этой работе мы стали работать с апреля, сначала на подготовительной работе, а потом непосредственно на запуске леса.

Соревнуясь за достойную встречу 30-й годовщины Октября бригада взяла обязательство выполнить годовой план к 7-му ноября. Борясь за свое обязательство, каждый член бригады не только выполнял дневную норму, но и перевыполнял ее в полтора, два раза. Бригада ежедневно выходила на работу за час-два до прилива и подготавливала гонку для запуска в бассейн по малой воде. Это облегчало работу во время прилива и позволяло запускать гонку в бассейн за три-четыре часа.

Очень много зависит от расстановки сил в бригаде. Когда каждый знает свое место, это избавляет рабочих от лишней беготни и ненужных хождений во

время работы.

Согласованная работа позволила бригаде выполнить свое обязательство досрочно на полтора месяца. Повысился и заработка. Каждый рабочий в среднем зарабатывает до 1700-1800 рублей в месяц.

Посоветовавшись между собой бригада решила: встать на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. В оставшийся период до 7-го ноября берем обязательство пропустить в бассейн 15 тысяч кубометров леса.

Учитывая, что наша работа во многом будет зависеть от своевременной выкатки леса из бассейна на гору, бригада вызывает на соревнование в честь достойной встречи Великого Октября бригаду выкатчиков А. И. Мартынова.

А. Матюнин

Бригадир бригады на запуске леса в бассейн лесозавода № 2.

Вызов принимаем

Бригада А. В. Матюнина обратилась к нам с вызовом, встать на стахановскую вахту в честь 30-летия Великого Октября. Мы принимаем вызов бригады Матюнина. Наша бригада работая на выкатке леса выполнила свое обязательство, взятое к 7-му ноября 120 бригадных норм, досрочно на 45 дней.

Принимая вызов бригады Матюнина встать на стахановскую вахту бригада дает слово выкатить на гору до 7-го ноября 8 тысяч кубометров леса. Давайте товарищи будем соревноваться! Мы заверяем, что наша бригада с честью оправдает свое слово, и выполнит взятое обязательство также успешно, как мы

выполнili уже ранее взятое обязательство.

Принимая вызов, бригада со своей стороны просит администрацию завода обеспечить бесперебойную работу механизмов в период выкатки леса. Закрепить агрегаты и лебедки за определенным бригадиром, провести свет к месту выкатки, дав возможность работать целую смену в вечернее время. Создать дополнительную бригаду для ошлаговки и подтяжки леса к месту выкатки. Это позволит бригаде избежать простое и обеспечить стопроцентную выкатку леса до заморозков из бассейна.

А. Мартынов.

Бригадир бригады по выкатке леса.

План сдачи картофеля государству выполнен

Вчера колхозы района закончили поставки картофеля государству.

План сдачи картофеля в

целом колхозами района выполнен на 100 процентов.

Ф. Мыхин.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

о проведении выборов в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Президиум Верховного Совета Карело-Финской Социалистической Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Назначить выборы в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР на воскресенье 21 декабря 1947 г.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
О. КУУСИНЕН.

Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
П. ИХАЛАЙНЕН.

Петрозаводск, 23 сентября 1947 года.

К новым успехам в социалистическом соревновании

С небольшим месяцем отделяет нас от 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. К великому празднику трудящиеся района идут в обстановке больших побед на фронте труда. Особенно велик трудовой подъем сейчас в оставшиеся дни — дни подготовки к великому празднику.

Сентябрь принес новые успехи в промышленности и сельском хозяйстве. Борьба за хлеб, за досрочную сдачу поставок государству ознаменовалась серьезным успехом трудящихся колхозной деревни. Колхозы района полностью и досрочно рассчитались перед государством по сдаче хлеба и картофеля, сдав сверх плана 883 килограмма хлеба.

Не плохих успехов добились отдельные рыболовецкие колхозы и бригады. Закончила выполнение своего обязательства экспедиция на Баренцевом море и сейчас продолжает ловить рыбу сверх взятого обязательства. Рыбаки Мурмана с честью оправдали свое слово, данное в письме товарищу Сталину. Выполнил свое обязательство колхоз «Восход», заканчивают выполнение рыбаки колхозов «Океан» и «Калевалы».

Больших успехов в сентябре добились промышленные предприятия района. На 10-е сентября выполнили обязательство рабочие депо ст. Сумпосад. Влизки к выполнению коллективы судоремонтных мастерских, ЦРМ, хлебопекарни, Карелфинторга и другие.

Однако основные отрасли района — лесная промышленность, рыбная все еще не выполняют своего плана. Почему? Потому, что здесь еще досих пор нет настоящей, упорной большевистской борьбы за свои обязательства.

Октябрь — завершающий месяц социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великого Октября. И нет сомнений, что участники социалистического соревнования не пожалеют сил и с честью выполнят обязательства, данные Родине!

К новым успехам в социалистическом соревновании!

Накануне осенне-зимних лесозаготовок

Осталось два дня до начала осенне-зимних лесозаготовок. С 1-го октября внимание должно быть обращено на выполнение графика заготовки и вывозки древесины.

Как же подготовились лесные предприятия района к этому решающему периоду?

За летний период была проведена большая подготовительная работа. Но из всего проделанного видно, что по подготовке сделано еще далеко не все. В Сумском леспромхозе не закончено строительство конно-рельсовой дороги.

Необходимо изготовить еще 120 панко-рег и 120 таго-рег, отремонтировать 3,5 километра автолежневой дороги, три автомашины, 3096 квадратных метров жилого фонда и построить дополнительно 532 кв. метров жилой площади, кузницу, столовую и девять километров диспетчерской связи. Далеко не все подготовительные работы проведены и по Вирандозерскому межлесопункту. Незакончено строительство основного пути и усов узкоколейной железной дороги, лежневых и конно-рельсовых дорог, а ремонт старых дорог выполнен всего на половину. Половина жилого фонда требует ремонта, а строительство нового идет еще медленнее.

В чем же причины такой неудовлетворительной подготовки к осенне-зимним лесозаготовкам? Одной из основных причин явилась плохая орга-

низация труда — распыление рабочей силы по объектам, вследствие чего и явились многие объекты незавершенные до настоящего времени. Отсутствовала сельщина и социалистическое соревнование на строительно-подготовительных работах, а там где оно и применялось, то не проверялось и существовало формально на бумаге. Люди занятые на подготовительных работах не знали, за что они борются, и как они выполняют дневные задания.

В этом прежде всего винны партийные организации лесных предприятий и в первую очередь т. Тареев (парторг ЦК КП(б) по Сумскому ЛИХ) и т. Рюмин (секретарь парторганизации Вирандозерского МЛП). Партийные организации данных лесных предприятий не сумели по-настоящему, по-большевистски использовать свое право контроля над хозяйственной деятельностью администрации.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, руководителей лесных предприятий мобилизовать все силы, использовать все возможности и ликвидировать пробелы в подготовке к осенне-зимним лесозаготовкам. Обеспечить безусловное выполнение плана лесозаготовок IV-го квартала и создать необходимые условия для успешного выполнения плана I-го квартала четвертой Сталинской пятилетки.

Н. Ветер

Подготовка овощехранилища на Вирандозерском МЛП.



В томительном ожидании...
Песня овоща

— Не жить мне здесь без овощехранилища (?!).
Рисунок Ю. Узбякова

Прессклеше ТАСС

По следам неопубликованных писем

Майор Прищепов пишет в редакцию газеты, что при ст. Сорокская в почтовом киоске нет свежих газет, марок и клея.

Факты приведенные в письме правильны. Начальник районного отделения

связи т. Чуркин сообщил нам, что в почтовый киоск при вокзале ст. Сорокская сейчас ежедневно выделяются свежие газеты и снабжены в необходимом количестве конвертами, марками и kleem.

Выполнили годовой план

Колхозы района и бригады Гослова на 20 сентября закончили выполнение годового плана сбора морепродуктов. План сбора морепродуктов выполнен на 108, 8 процентов. Сбор морепродуктов продолжается.

Доклад председателя сельсовета на заседании Совета Министров

Совет Министров Карело-Финской ССР заслушал доклад о работе председателя Оппольского сельсовета, Куркийского района Гарамова. Возглавляемый им сельский совет обеспечил рост посевных площадей колхозов и повышение урожайности зерновых культур. За два последних года посевная площадь возросла больше чем в два раза, урожайность зерновых культур повысилась в два с половиной раза. Колхозы своевременно выполняют планы всех видов государственных поставок. В текущем году они уже сдали 23 тонны зерна в счет хлебопоставок будущего года.

Успешно завершена уборка урожая, значительно перевыполнены планы развития животноводства. Колхозники полностью сохранили молодняк. Все стадо обеспечено кормами на зимний стойловый период.

Силами колхозников в сельхозарталях «9 января» и «Белорусс» построены гидроэлектростанции.

Сельский совет проявил заботу о благоустройстве населенных пунктов. В текущем году отремонтированы все дома колхозников.

Таких успехов сельский совет добился благодаря улучшению организаторской и культурно-воспитательной работы. Свыше ста избирателей и депутатов участвуют в работе постоянно действующих комиссий.

Сельский совет добился массового участия всех колхозников в социалистическом соревновании. Обязательства, данные в письме товарищу Сталину, успешно выполнены.

Колхозники Оппольского сельского совета вырастили на своих полях самый высокий в Карелии урожай озимой пшеницы — 33 центнера с гектара.

Оппольский сельский совет — лучший в Карело-Финской ССР. На протяжении года он удерживает переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП(б) республики.

Обсудив доклад тов. Гарамова, Совет Министров предложил ему и в дальнейшем обеспечить государственное руководство деятельностью колхозов.

(КарелфинТАГ.)

Государственные трудовые резервы

На фабриках и заводах, на стройках и необъятных полях колхозов и совхозов кипит работа миллионов советских людей, борющихся за выполнение и перевыполнение плана новой Сталинской пятилетки.

Для того, чтобы претворить в жизнь эту огромную программу послевоенного восстановления и строительства, требуется миллионы квалифицированных работников, мастеров-строителей.

Созданные товарищем Сталиным государственные трудовые резервы насчитывают тысячи ремесленных, железнодорожных, специальных училищ и школ фабрично-заводского обучения, в которых готовятся грамотные, квалифицированные рабочие по 200 профессиям.

Наше советское правительство и товарищ Сталин проявляют неустанный интерес о будущем советских людей и молодого поколения. Учащиеся ремесленных, железнодорожных, специальных училищ и школ ФЗО получают бесплатно одежду и обувь, питание и жилище, учебники и учебные пособия. В распоряжение учащихся предоставлены хорошо оборудованные мастерские, кабинеты, лаборатории. Обучение ведут старые, опытные мастера и квалифицированные преподаватели.

Для отдыха и культурного роста будущих рабочих организована широкая сеть библиотек, домов культуры, клубов, спортивных площадок и стадионов.

Первого июля кончился учебный год в училищах и школах фабрично-заводского обучения Министерства трудовых резервов.

Выпущено 285 тысяч юношей и девушек, получивших профессии металллистов и текстильщиков в строителях и металлургов, горняков и машиностроителей. Руководители предприятий, шахт и строек с большой охотой принимают новое молодое пополнение.

15 июля был начат новый прием молодежи в ремесленные, специальные и железнодорожные училища. 240 тысяч физически здоровых юношей и девушек в возрасте от 14 до 17 лет было принято в течение июля и августа в училища Министерства трудовых резервов.

Учебные заведения Министерства трудовых резервов приобрели среди советской молодежи большую популярность. Еще не начался призыв, а уже более 70 тысяч юношей и девушек подали заявления с просьбой о принятии их на учебу. Во многих областях, как, например, Ивановской, Орловской, Курской, Крымской и Краснодарском крае, число заявлений на много превышает количество имеющихся в училищах мест.

Призывные комиссии в городах и районных центрах начнут свою работу с 1 октября.

Подготовка квалифицированных рабочих для нашего народного хозяйства является общегосударственным делом советских, партийных и комсомольских организаций. Решая эту задачу, мы воспитываем новые отряды преданных борцов за дальнейшее процветание советской страны.

В. Пронин
Министр трудовых резервов СССР.

Очередной призыв в школы трудовых резервов

С 1-го октября по 1-е ноября ср. проводится очередной призыв в школы трудовых резервов. В школу принимаются юноши от 16 до 18 лет.

Юноши, желающие поступить в школу трудовых

резервов, направляют заявления по адресу г. Беломорск, Райсовет, в призывную комиссию. Здесь же можно получить подробную справку об условиях приема.

Призывная комиссия,

По республике

Колхозники республики отвечают делом

С огромной радостью встретили колхозники республики Указы Президиума Верховного Совета СССР о наградах за достижения высокой производительности и животноводства и за получение высоких урожаев картофеля.

Заведующая молочно-товарной фермой колхоза им. «Ленина» Суоярвского района, тов. Солдатенко в нынешнем году вырастила четырнадцать телят, за восемь месяцев выполнила го-

довой план надоя молока. Звеньевая колхоза им. Васильева, Олонецкого района, тов. Богданова собрала с каждого гектара по двести тридцать центнеров картофеля — два с половиной раза выше планового.

В ответ на заботу правительства колхозники берут новые повышенные обязательства по увеличению производительности животноводства и выращивания картофеля.

Ответственный редактор Н. КОМИССАРОВ